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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor fogadta Pásztor Bálintot, a Vajdasági Magyar Szövetség elnökét 
2025. április 10. - MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Origo, Pannon RTV, 

Magyar Szó, Vajdaság MA 

Orbán Viktor miniszterelnök csütörtökön a Karmelita kolostorban fogadta Pásztor Bálintot, a 

Vajdasági Magyar Szövetség elnökét - tájékoztatta az MTI-t a Miniszterelnöki Kommunikációs 

Főosztály. A tárgyaláson egyeztettek a vajdasági gazdaságfejlesztési programról és a vajdasági 

magyar intézményhálózat fejlesztéséről. Pásztor Bálint köszönetét fejezte ki a Magyar 

Kormánynak a következetes nemzetpolitikai intézkedéseiért - tette hozzá a Miniszterelnöki 

Kommunikációs Főosztály. 

 

Orbán üzent Vučićnak: A szerb hazafiak számíthatnak a magyar patriótákra 
2025. április 10. - Pannon RTV 

A magyar miniszterelnök azt mondta, látja, hogy Vučićék nem adják fel. 

A szerb hazafiak számíthatnak a magyar patriótákra, üzente Aleksandar Vučićnak Orbán 

Viktor. Kedves Aleksandar, kedves szerb hazafiak! Üdvözletem küldöm Budapestről. Hónapok 

óta követjük, a szerbiai eseményeket. Az idegen hatalmak megpróbálnak beavatkozni a szerbek 

életébe. Magyarországon is ez történik. Az idegen hatalmak meg akarják mondani a 

szerbeknek, hogyan éljenek. Itt is ezt csinálják - áll a magyar miniszterelnök videóüzenetében. 

Orbán hozzátette, folyamatosan támadják azokat, akik Szerbia szuverenitása mellett állnak ki. 

A magyar miniszterelnök azt mondta, látja, hogy Vučićék nem adják fel. Orbán Viktor szerint 

a szerb államfőék nincsenek egyedül, egy a harcuk. 

 

KDNP: Szerbia Magyarország stratégiai partnere 
2025. április 10. – MTI 

Lezárta a Magyarország és a Szerb Köztársaság között a polgári ügyekben nyújtandó 

jogsegélyről szóló szerződés kihirdetésének általános vitáját, és áttért a szomszédos országban 

fennálló fegyveres konfliktus, illetve humanitárius katasztrófa magyarországi 

következményeinek elhárításáról és kezeléséről szóló törvény módosításának általános vitájára 

az Országgyűlés csütörtökön. Nacsa Lőrinc (KDNP) Szerbia Magyarország stratégiai partnere, 

a magyar-szerb kapcsolatok erősek, sok kérdésben közös álláspontot képvisel a két ország. 

Magyarország támogatja Szerbia európai integrációját, és kulcsállamnak tartja az országot a 

Nyugat-Balkán stabilitása és békéjének megőrzése ügyében, valamint a vajdasági magyarság 

miatt is. Azt mondta: az új polgári jogsegély szerződés lehetőséget ad a két ország közt a 

bírósági, hatósági eljárások felgyorsítására és az eljárások költségeinek csökkentésére. Továbbá 

biztosítja a modern technikák alkalmazását a két ország igazságügyi hatóságainak 

együttműködése során, megkönnyítve az állampolgárok igényérvényesítését – tette hozzá. 
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Szili Katalin: biztosítani kell a jövő nemzedékek életfeltételeit a Kárpát-

medencében 
2025. április 10. – MTI, Demokrata, Vasárnap.hu 

Meg kell óvni közös örökségünket és biztosítani kell a következő nemzedékek életfeltételeit a 

Kárpát-medencében - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a felvidéki 

Érsekkétyen, ahol előadást tartott az idei, már 10. Fenntarthatósági Témahét keretében tartott 

rendezvényen csütörtökön. A miniszterelnöki főtanácsadó, a helyi Egyházi Alapiskola és 

Óvodában tartott rendezvényen a környezetvédelemmel kapcsolatos időszerű globális 

folyamatokról és lokális feladatokról, valamint a kérdéskörben előálló kihívásokra adandó 

rendszerszerű válaszok szükségességéről is beszélt. Elmondta: az idén különösen a biológiai 

sokféleség, a hulladékkezelés és a tudatos fogyasztói magatartás témái állnak a középpontban. 

Rámutatott: Magyarország különös gondot fordít a környezeti kultúra ismertetésére, mind 

szélesebb körű elfogadtatására és ennek keretében a legkisebbek tudatformálására is. 

Rámutatott: a témahét programja mára már Magyarországon túl az egész Kárpát-medencére 

is kiterjed. Hozzátette: ez lehetővé teszi a témán belüli korszerű tudás nemzeti szinten történő 

elsajátítását. 

        
Vádat emeltek Székelyudvarhely korábbi polgármestere ellen  
2025. április 10. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Hivatali visszaélés miatt vádat emelt az Országos Korrupcióellenes Ügyészség (DNA) 

Székelyudvarhely korábbi polgármestere, Gálfi Árpád ellen – közölte csütörtökön a 

vádhatóság. A DNA közleménye szerint a székelyföldi várost két mandátumon keresztül, 2016 

és 2024 között vezető Gálfi Árpád ellen ötrendbeli hivatali visszaélés miatt emeltek vádat. A 

DNA szerint bizonyítékaik vannak arra, hogy Gálfi Árpád polgármesterként 2019-ben a város 

képviselő-testületének jóváhagyása nélkül szerződött egy helyi ügyvédi irodával azzal a céllal, 

hogy az jogi szolgáltatásokat nyújtson a város peres ügyeiben. A volt polgármester az ügyvédi 

irodával kötött öt szerződés révén 27 500 lejjel károsította meg a várost, amihez a büntető- és 

késedelmi kamatok is hozzáadódnak – írták. Az ügyben a székelyudvarhelyi polgármesteri 

hivatal négy akkori alkalmazottja ellen is vádat emeltek, az ügyészek szerint ők különböző 

iratok aláírásával segítették a volt elöljárót abban, hogy a szerződések törvényesnek tűnjenek. 

A négy alkalmazottat – akik közül kettő jelenleg is a polgármesteri hivatalban dolgozik – 

szintén hivatali visszaéléssel vádolja a DNA.  

 

A magyar nyelv és irodalom középiskolai tanításáról értekeznek  
2025. április 10. – szekelyhon.ro 

Ottliktól Jókaiig címmel szervezi meg idén az RMPSZ középiskolai magyartanároknak szánt 

konferenciáját a szovátai Teleki Oktatási Központban, a tavalyi rendezvény az általános iskolai 

kérdésekre fókuszált. Pénteken 15 órától nyitják meg a konferenciát, majd ezt követően Fűzfa 

Balázs, Toldy Ferenc-díjas irodalomtörténész tart előadást Hogyan olvassuk és hogyan 
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https://demokrata.hu/magyarorszag/szili-katalin-biztositani-kell-a-jovo-nemzedekek-eletfelteteleit-978010/
https://demokrata.hu/magyarorszag/szili-katalin-biztositani-kell-a-jovo-nemzedekek-eletfelteteleit-978010/
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https://szekelyhon.ro/aktualis/marosszek/a-magyar-nyelv-es-irodalom-kozepiskolai-tanitasarol-ertekeznek


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. április 11. 

tanítsuk? Ottlik Géza: Iskola a határon címmel. De a résztvevők többek között 

meghallgathatják T. Szabó Levente egyetemi professzor, illetve Váradi Izabella, a hazai 

Országos Oktatáspolitikai és Értékelési Központ tanácsosának előadásait is a kétnapos 

program alatt. A konferencia szombat délután zárul Fűzfa Balázs: Szemben a valósággal ‒ 24 

előadás a magyar irodalomról című kötetének bemutatásával.  

 

Idén is biztosítja az Alma Mater Alapítvány az ingyenes bentlakást az aradi 

magyar főgimnázium középiskolásainak  
2025. április 10. – Krónika 

Továbbra is ingyenes a szállás és az étkezés az aradi Csiky Gergely Főgimnázium 

kollégiumában lakó diákok számára – az Alma Mater Alapítvány a magyar kormány 

támogatásával teszi lehetővé, hogy a bentlakók családjának nem kell hozzájárulnia a 

költségekhez. Az aradi magyar oktatás háttérintézményeként működő Alma Mater Alapítvány 

a diákság és a tanintézmény támogatása mellett idén is folytatja a közösségi programok 

szervezését, melyek az aradi magyarság egészéhez szólnak. Az aradi magyar oktatás 

támogatására 1991-ben létrehozott Alma Mater Alapítvány különböző módon segíti a magyar 

tanintézményeket és tanulóikat. Szakmai programok, tanulmányi vetélkedők és kirándulások 

révén próbálja az új nemzedéket a magyar közösség felelős tagjaivá nevelni.  

        
 

Gubík: Sok sikert Gyimesinek a környezetvédelmi miniszter csapatában 
2025. április 10. – ma7.sk  

A szlovák sajtó és elektronikus média az utóbbi időben mintha gyakrabban érdeklődne a 

felvidéki magyarok soraiban történő, elsősorban politikai jellegű események iránt. Valamilyen 

célból ismét elővették Bugár Bélát, a Most-Híd vegyespárt korábbi -  bukott - elnökét, akinek 

O tom potom címmel saját műsort is biztosítottak, nyilván azzal a szándékkal is, hogy 

megbontsák azt a felvidéki magyarság soraiban körvonalazódó egységesülést, amelyre a 

Magyar Szövetség új vezetése, élén Gubík László elnökkel nagy erővel törekszik. Az 

"érdeklődők" sorába már korábban belépett a Štandard, alapjában véve konzervatív hírportál 

is, amelynek munkatársai igyekeznek kifaggatni az események főszereplőinek véleményét és 

döntéseik motivációját. A napokban Igor Stupňan készített interjút Gubík Lászlóval és először 

arról kérdezte, miért zárta ki a Magyar Szövetség Gyimesi Györgyöt a pártból. Gubík úgy látja, 

ha egy politikus nyilvánosan kimondja, hogy nem ért egyet azzal, ami a pártban történik, nem 

ért egyet a párt politikájával, irányvonalával, akkor nem kérdés, hogy miért kellett őt kizárni. 

A kérdés az, hogy miért akart tag maradni. Mi csak azért segítettünk neki, hogy megőrizze a 

hitelességét, és tiszta lelkiismerettel feljelenthesse volt kollégáit. 
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Felvidéki Petőfi-ösztöndíjasok találkozója Zoboralján 
2025. április 10. – felvidek.ma  

Április 7-8-án a zoboraljai Alsóbodokon találkoztak a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasai, 

mentorai és a Nemzetpolitikai Államtitkárság munkatársai. A Petőfi Sándor Program felvidéki 

ösztöndíjasainak kezdeményezésére már a 2024/25-ös programszakasz kezdetén felmerült az 

igény egy közös találkozó megvalósítására. A személyes kapcsolatok segítik közös 

kezdeményezéseink kibontakozását, a szakmai tapasztalatok cseréje és az államtitkárság 

szakmai támogatása, visszajelzései pedig tovább ösztönzik a Felvidék különböző régióinak 

együttműködését, illetve lehetőséget teremtenek, hogy egy-egy vidék különleges sajátosságai is 

figyelmet kapjanak. A vajdasági ösztöndíjasok találkozója után a Felvidéken is 

megvalósulhatott ez a szakmai fórum. A magyar nemzetpolitika minden programjával azt a 

meggyőződést fejezi ki, hogy minden egyes magyar ember számít, éljen bárhol a világban. A 

Petőfi Sándor Program fókuszában a Kárpát-medence szórványterületei vannak, ahol az 

ösztöndíjasok fogadószervezetük munkájába bekapcsolódva segítik a magyar közösségek 

életét, a magyar kultúra megőrzését, megélését. 

 

Kezdetét vette a Szép Magyar Beszéd országos fordulója, a helyszínt ismét a 

kassai Márai biztosítja 
2025. április 10. – Új Szó  

A Szép Magyar Beszéd verseny országos fordulója idén is a kassai Márai Sándor Magyar 

Tanítási Nyelvű Gimnázium és Alapiskola szervezésében megy végbe. A három napos 

megmérettetés koordinátora Ádám Anikó, a tanintézény magyar nyelv és etika szakos 

tanárnője. Újdonságnak számít, hogy a verseny fennállása óta idén először az Edupage nevű 

digitális iskolai rendszeren keresztül kellett regisztrálni a résztvevő diákokat. A Márai jól bevált 

szokásaihoz híven az elméletileg már tegnap elkezdődött, de gyakorlatilag csak ma útnak indult 

országos fordulót az iskola tornatermében az iskola Csengettyű kórusának előadásával 

nyitották meg, akiket Ferencei Andrea pedagógus, az énekkar vezetője vezényelt. Az iskola 

névadójának, Márai Sándor születésének 125-ik évfordulójához is kötődő országos forduló idén 

is sok magyar tanítási nyelvű alapiskola, gimnázium és szakközépiskola diákját mozgatta meg, 

Nagykapostól Kassán, Rimaszombaton és Dunaszerdahelyen át egészen Pozsonyig. 

    
Művelődésszervezők találkozója Magyarkanizsán 
2025. április 10. – Pannon RTV 

Az észak-vajdasági művelődésszervezők találkozóját tartották meg Magyarkanizsán. A Cnesa 

Oktatási és Művelődési Intézmény pinceklubjában szakmai légkörben gyűltek össze a térség 

kulturális életének aktív szereplői. Az esemény célja, hogy a különböző településekről érkező 

művelődésszervezők, Szabadkáról, Óbecséről, Zentáról, Csókáról, Törökkanizsáról és 

természetesen Magyarkanizsáról, lehetőséget kapjanak intézményeik bemutatására, valamint 

arra, hogy megosszák egymással tapasztalataikat, bevált módszereiket és kreatív 
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megoldásaikat. A találkozón minden résztvevő bemutatta saját közösségi tereit, 

programsorozatait, valamint azokat a kulturális kezdeményezéseket, amelyek az adott 

település közösségi életét színesítik. Bár az intézmények különböző háttérrel dolgoznak, sok 

hasonlóság fedezhető fel céljaikban, a helyi értékek megőrzése, a közösségformálás és a fiatalok 

bevonása is ezek közé tartozik. 

 

A Pécsi Tudományegyetem Társadalmi Befogadás Szakkollégiumának képviselői 

látogattak Zentára 
2025. április 10. - Pannon RTV 

Bemutatták a szakkollégium által fejlesztett társadalmi érzékenyítő programot. 

A Pécsi Tudományegyetem Társadalmi Befogadás Szakkollégiumának képviselői tettek 

látogatást a Zentai Gimnáziumban. A Zentai Gimnázium negyedikes tanulói ismerkedhettek 

meg a Pécsi Tudományegyetem Társadalmi Befogadás Szakkollégiuma által létrehozott 

társadalmi érzékenyítő, ismeretterjesztő és készségfejlesztő játékokkal. A program második 

alkalommal érkezett Vajdaságba, első ízben Szabadkán mutatták be. Kálmán Róbert, igazgató, 

Zentai Gimnázium: „Örülök annak, hogy a negyedik osztályos tanulók egy ilyen foglalkozáson 

is részt vehetnek, ami nem egy átlagos tantermi foglakozás, hanem teljesen más formában 

valósul meg. Valójában játékos formában zajlik, melynek keretében tanulni is lehet. 

 

Harmincöt éves a Tisacoop 
2025. április 10. - Magyar Szó  

Fennállásának 35. évfordulóját ünnepelte tegnap a magyarkanizsai Tisacoop vállalat Palicson. 

A Tisacoop vállalat 1990 óta foglalkozik élelmiszeripari termékek és alapanyagok importjával 

és  terjesztésével Szerbiában. Családi vállalkozásként indult, mindössze 16 munkatárssal. A 

Tisacoop mára meghatározó céggé vált a szerbiai élelmiszerpiacon. Körmőci Zoltán, a vállalat 

ügyvezető igazgatója ünnepi beszédében hangsúlyozta, ez az évforduló nem csupán egy szám, 

hanem fontos állomása egy hosszú útnak, amelyet a kitartás, fejlődés, a közös sikerek és a 

szilárd emberi kapcsolatok jellemeznek. – Az induláskor a tulajdonos víziója és hite az volt, 

hogy ez a kis csapat kitartó munkával és elszántsággal maradandót alkothat. Ennek a 

kitartásnak hála, vállalatunk ma több mint 100 embernek biztosít munkát, és büszkén 

mondhatjuk, hogy cégünk a szerbiai élelmiszerpiac egyik meghatározó szereplője – emelte ki 

Körmőci Zoltán. 

 

Példát mutatni és nem panaszkodni! 
2025. április 10. - Magyar Szó 

Katartikus erejű előadáson, történelmi kalandozáson vettek részt azok, akik jelen voltak a 

nádasdi és fogarasföldi gróf Nádasdy Borbála, a történelmi Nádasdy család tagja, írónő, 

korábban balettmester és színésznő, a Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetettje, 

Topolya kegyúri családja leszármazottjának előadásán. A beszélgetés alkalmával Jankovics 

Andrea színésznő a grófnőt kérdezte a megpróbáltatásokkal tűzdelt élettörténetéről, a 

magyarországi kemény évekről és a franciaországi emlékeiről, színésznői, balettoktatói éveiről, 
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amikbe az 1939-ben született grófnő rendkívül nyitottan és derűsen avatta be hallgatóságát. 

Közben emlékeztetve mindenkit arra, hogy a nemzetünk csak úgy tudja túlélni a jelenkor 

megpróbáltatásait, ha sikerül megvalósítania az egységet és az összetartást. A Topolya Község 

Múzeumában megtartott beszélgetésen elsőként Radaković Marina igazgatónő köszöntötte a 

jelenlévőket, majd Tomik Nimród történész tartott visszatekintést és avatta be a hallgatóságot 

a Kray, a Zichy és a Nádasdy család Topolyához köthető múltjába, vagyis mesélt a grófnő 

elődeiről. 

 

Lankadatlan hittel és szorgalommal anyanyelvünk megtartásáért 
2025. április 10. - Magyar Szó 

Virágzó gyümölcsfák és aranyesőbokrok méhektől zümmögő sövényei között érkeztünk meg a 

csonoplyai Kultúrotthonba, amelynek hatalmas, tágas színháztermében már beöltözve vártak 

bennünket a szereplők. Türelmetlen várakozásukban a fehéringes, lajbis fiúk még 

vívógyakorlatokat is rögtönöztek a közönség örömére. A két anyanyelvápoló tanítónő: a 

csonoplyai Krizsán Valéria és a nemesmiliticsi Szabó Márta mint régi ismerősöket, ölelő 

karokkal várt bennünket. Nem is csoda. Huszonöt éve már, hogy idejárunk. A XXV. Vajdasági 

Suliszínház Fesztivál harmadik, bácskai elődöntőjét, amelyet ezúttal is a Vajdasági Magyar 

Pedagógusok Egyesülete szervezett, Kávai Bózsó Ildikó magyartanárnő, az idei szervező 

nyitotta meg, de meleg szavakkal üdvözölte a jenlévőket az elődöntő csonoplyai házigazdája, 

Krizsán Valéria is. 

       
Az EBESZ nemzeti kisebbségügyi főbiztosa Kárpátalján 
2025. április 10. – Kárpátalja.ma 

Első alkalommal látogatott Kárpátaljára Christophe Kamp, az Európai Biztonsági és 

Együttműködési Szervezet (EBESZ) nemzeti kisebbségügyi főbiztosa. Munkalátogatásáról 

Miroszlav Bileckij, Kárpátalja kormányzója tájékoztatott április 10-én. A főbiztos a 

kormányzóval „érdekes és konstruktív párbeszédet” folytatott Bileckij szavai szerint. 

Megvitatták az etnikai közösségekkel kapcsolatos aktuális kérdéseket, a kárpátaljai oktatási, 

társadalmi és politikai folyamatok sajátosságait, valamint a kisebbségek képviselőivel való 

kommunikációról is szó esett. Bileckij hangsúlyozta Kárpátalja többnemzetiségű arculatát. 

Szavai szerint „jelentős tapasztalatokkal rendelkezik a nemzeti kisebbségek jogainak 

védelmére vonatkozó állami politika végrehajtása terén”. 

 

Sajtóértesülés: A kormányzat a színfalak mögött készülhet a választásokra 
2025. április 10. - karpataljalap.net 

Sajtóértesülések szerint jelenleg nem történnek konkrét lépések a lehetséges ukrajnai 

választások előkészítésével kapcsolatban, de bizonyos nem nyilvános előkészületek mégiscsak 

zajlanak. A találgatások újabb hullámának elindítója a brit The Economist volt, amely arról írt 

néhány napja, hogy Ukrajnában már a nyáron választásokat tarthatnak, és állítólag Volodimir 
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Zelenszkij elnök megbeszélést tartott csapatával a szavazás megszervezéséről – idézte fel az 

előzményeket a Szabadság Rádió ukrán nyelvű hírszolgálata.  

 

Közösség és hivatás - MCC pedagógus konferencia 
2025. április 10. – Karpat.in.ua 

Pedagógus konferenciát tartottak a Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési 

Központjában ami a napokban ünnepelte fennállásának 7. évfordulóját. A negyedik 

alkalommal megszervezett konferenciára ezúttal 3 előadót hívtak meg. Constantinovits Milán 

előadásában hasznos tippeket adott arra, hogy mi is az a 10 titok, amelyek tudatában egy 

pedagógus igazán sikeres lehet. Az est folyamán többször is felmerülő téma volt a generációk 

közötti különbségek, illetve a különböző korcsoportba tartozó személyek közötti hidak 

kiépítése, amelyeknek köszönhetően megtalálható a közös hand diák és tanára közt. Bővebben 

ezzel a kérdéssel Székely Levente foglalkozott. Tapolyai Emőke pszichológus azokkal a 

problémákkal ismertette meg a tanárokat, amelyek leginkább gyötrik a mai fiatalokat. 

 

Négyszáz család kapott vetőmagcsomagot Kárpátalján 
2025. április 10. – KISZó 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületének (KMNE) egyik legnépszerűbb programja 

a vetőmagosztás. Erre minden tavasszal nagy érdeklődés mutatkozik, idén is 400 család 

igényelt csomagot, melyben legalább húsz féle (bab, sárgarépa, karalábé, petrezselyem, 

paradicsom, uborka stb.) mag került. Pivnyeva Nikolett, a KMNE irodavezetője elmondta, 

Kárpátalja minden szegletéből, mintegy 75 településről igényeltek családok vetőmagcsomagot, 

amit Beregszászban, a KMNE irodájában vehetnek át. – A programot ezúttal is a Kárpátaljai 

Ferences Misszió Alapítvány támogatta. A magvakat itt, helyben vásároltuk meg, s állítottuk 

össze a csomagot. Nagy segítség ez a családok számára, hiszen szinte mindenkinek van egy kis 

kertje, konyhakert mindenképpen, amit megművelnek, és nyáron már a saját, bio zöldségeik 

kerülhetnek az asztalra – jegyezte meg az irodavezető. 

 

Zágrábban ülésezett a magyar-horvát kisebbségi vegyes bizottság 
2025. április 10. – Képesújság 

Április 9-én Zágrábban került sor a magyar-horvát vegyes bizottság (KVB) 17. ülésére, amelyen 

ezúttal is a két ország nemzeti kisebbségeinek helyzetével, jogvédelmével foglalkoztak. A 

horvátországi magyarságot a KVB horvát tagozatában Jankovics Róbert, a horvát szábor tagja, 

a HMDK elnöke, valamint Matijević Olivér, a HMDK ügyvezető elnöke képviselte. A magyar-

horvát kisebbségi vegyes bizottság 1995-ben alakult meg a két ország között megkötött 

kisebbségvédelmi egyezmény alapján, melynek a feladata a magyarországi horvát nemzeti 

közösség, illetve a horvátországi magyar nemzeti közösség jogainak biztosítása és támogatása. 

A bizottság szerdán Zágrábban tartotta meg soros plenáris ülését. A horvát delegációt Zvonko 

Milas, a horvát kormány Határon Túli Horvátokért Felelős Központi Hivatalának államtitkára 
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vezette. Kalmár Ferenc, a Külgazdasági és Külügyminisztérium szomszédságpolitikáért felelős 

biztosa, a vegyes bizottság társelnöke a magyar küldöttséget vezette. 

 

Harmincéves a magyar-horvát kisebbségvédelmi alapszerződés  
2025. április 10. – Képesújság 

Harminc évvel ezelőtt, 1995. április 5-én Eszéken írták alá az illetékesek azt az egyezményt, 

amely a két ország kapcsolatában mérföldkőnek számított, és amelynek célja a 

Horvátországban élő magyar, illetve a Magyarországon élő horvát kisebbség kulturális, nyelvi 

és vallási identitásának megőrzése és fejlesztése volt. Három évtized távlatából visszatekintve 

érdemes számba venni a kétoldalú, a kisebbségi jogok garantálásáról szóló egyezményt. 

Amikor 1995 tavaszán Eszéken sor került a kisebbségvédelmi egyezmény aláírására, kevesen 

gondolták, hogy az elkövetkező évtizedekben valóban egy szilárd jogi és politikai alap jön létre 

a horvátországi magyar közösség számára. Azóta nemcsak dokumentum maradt az egyezmény, 

hanem élő kerete lett egy dinamikusan fejlődő együttműködésnek. 

 

Elnökségi ülést tartotta HMDK 
2025. április 10. – Képesújság 

Az országos szervezet elnökségi ülésének a HMDK bellyei médiaházának konferenciaterme 

adott helyet április 4-én, pénteken. A testület az elmúlt időszakról szóló beszámoló mellett az 

aktuális kérdéseket is megvitatta, valamint a tervezett programok és tevékenységek is 

napirenden voltak. Az ülésen először a szervezet vezetőinek a beszámolói hangzottak el, majd 

pénzügyi jelentést is meghallgathattak a résztvevők. Ezt követően az aktualitásokról esett szó. 

Jankovics Róbert HMDK-elnök beszámolt többek között azokról a jelentős/kiemelkedő 

eseményekről, amelyek az előző ülés óta eltelt időszakban történtek, és amelyeken a 

horvátországi magyar közösség legfontosabb ügyeivel foglalkoztak. Mint mondta, az elmúlt 

időszak rendkívül gazdag volt eseményekben és eredményekben is. 

 

A Pélmonostor városi magyar kisebbségi önkormányzat idén is támogatja a 

magyar nyelv tanulását 
2025. április 10. – Képesújság 

Az egyetlen drávaszögi városban működő magyar kisebbségi önkormányzat ebben az évben is 

gondoskodott arról, hogy a helyi általános iskolában magyar anyanyelvápoló órákra járó 

diákok ingyenesen hozzájuthassanak a magyar nyelv tanulásához szükséges tankönyvekhez. Az 

anyanyelvápolás mozgalma évtizedekre visszanyúló hagyományra tekint vissza nálunk, 

amelynek célja, hogy a kisebb létszámú magyar közösségekben élő gyermekek is lehetőséget 

kapjanak anyanyelvük elsajátítására és nemzeti kultúránk megismerésére. Az ország több 

településén működő programban jelenleg mintegy félezer diák vesz részt. A pélmonostori 

iskolában továbbra is jelentős számú tanuló jár a fakultatív magyar anyanyelvápoló órákra. A 

Pélmonostor városi Magyar Kisebbségi Önkormányzat hosszú évek óta segíti őket különböző 

módon, többek között a magyar nyelv tanulásához szükséges tankönyvek megvásárlásával, ez 
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idén is megtörtént. A könyvcsomagot az önkormányzat elnöke, Szloboda Tibor adta át Šumiga 

Lídiának, az iskola igazgatónőjének, valamint Jáger Brigitta anyanyelvápoló tanárnak. 

 

Antall Józsefre emlékeztek Zágrábban 
2025. április 10. – Képesújság 

A horvát fővárosban utca viseli Antall Józsefnek, a néhai magyar miniszterelnöknek a nevét, 

2002-ben pedig egy mellszobrot is állítottak emlékére, melynél azóta minden évben, 

születésének az évfordulóján koszorúzási ünnepséget rendeznek a zágrábi magyarok. Antall 

József haláláig a horvát és a magyar nép közötti barátságért, a két ország kapcsolatainak 

előmozdításáért dolgozott, és kiemelkedő szerepe volt abban, hogy a független horvát állam 

megteremtésének rendkívül nehéz időszakában Zágráb humanitárius és diplomáciai segítséget 

kapjon, de a függetlenségi harchoz szükséges eszközöknek a megfelelő helyre juttatása is az 

érdemei közé tartozik. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. április 10. – Kossuth Rádió 

 

Az Ung-vidéki Korláthelmecen adott át új óvodát Magyar Levente, Magyarország Külgazdasági 

és Külügyminisztériumának parlamenti államtitkára. A beruházás magyar állami 

támogatásból valósult meg, ezzel is hozzájárulva a helyi magyar közösség megmaradásához és 

fejlődéséhez. Az óvoda 45 gyermek befogadására alkalmas. 

 

A közösség számára szeretnének visszaadni, ugyanakkor támogatnák a startup-cégeket és 

élveznék a közös beszerzések előnyeit. Így foglalta össze terveit a megújult Udvarhelyszéki Kis- 

és Középvállalkozások Szövetségének elnöke. Az új elnökségi tagokat és célkitűzéseiket szerdán 

mutatta be a Székelyföld egyik legnagyobb és legrégebbi vállalkozószövetsége, amely rendkívül 

büszke szociális érzékenységére.   

 

A sokarcú népmese címmel tartott szakmai napot Szabadkán a Vajdasági Mesemondók 

egyesülete és a Hagyományok Háza Vajdasági Hálózat.  A rendezvény elsősorban 

mesemondóknak, leendő pedagógusoknak, mesemondóversenyre felkészítő tanároknak szólt. 

Kónya-Kovács Otília összefoglalója. 

 

Pósa Lajos születésének 175. és Az Én Újságom megjelenésének 135. évfordulójára emlékeztek 

a Rimaszombati Pósa Lajos Társaság tagjai és baráti köre Budapesten a Petőfi Irodalmi 
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Múzeumban. A nemesradnóti születésű írót, költőt tartják a magyar gyermekirodalom egyik 

megteremtőjének. A közelmúltban több verseskötete, s egy róla szóló kismonográfia is 

megjelent. Ennek ellenére munkássága még mindig ismeretlen sokak előtt. Bartók Csaba és 

Majoros Jácint összeállítása. 

 

Az egykori román-magyar határ vonalán haladt végig Kovács Lehel István azzal a társasággal, 

amely szeretné bejárni az egykori határvonalat, és felmérni azt is, hogy milyen határjelek 

maradtak meg az egykor igen jól szabályozott határ mentén. Ezekről az útvonalakról egy 

turistakalauz-sorozat is születik A Kárpát-kanyar hegyei címmel, amelynek 7. kötetét mutatták 

be Brassóban, a Reménység Házában. A részletekről Veres Emese-Gyöngyvér kérdezte Kovács 

Lehel Istvánt. 


